行业动态

玲珑公司竞标成功

日前,烟台市 2006年度科技发展计划招标项目揭标,9个招标项目找到"东家",共获得 390万元资金支持。

此次招标活动本着公平、公正、公开、科学安排、有序竞争、阳光行政的原则进行,共吸引了西安交通大学、天津大学、烟台大学、中科院地理研究所、浪潮集团等 41家大学、科研单位、企事业参加竞标,烟台市科技局、财政局专门拿出 390万元作为"应用技术研究与开发资金"支持 9个项目研发。

经过专家组评定,"企业管理信息化及装备数字化技术的研发"项目最终花落山东玲珑橡胶有限公司。该项目有烟台市 8家大企业大集团共同进行竞争,玲珑橡胶有限公司能够竞争成功是企业在管理和信息化建设方面势力的充分体现,是得意于领导重视发展科学决策的深谋远虑。该公司将利用这次招标获得成功的机会,在省级技术中心的平台上积极进行研发,做成全国轮胎行业的企业管理信息化及装备数字化技术应用的典范。

黄海橡胶将整体搬迁并 新上 15万套全钢工程轮胎项目

根据城市的整体规划,青岛黄海橡胶集团公司将迎来一次难得的发展机遇,即厂区的整体搬迁和 15万套全钢工程轮胎项目的实施。

实施搬迁技改对于黄海橡胶盘活存量资产,提高资产质量,形成规模生产,并大大降低生产及运输等各项成本有着非常深远的意义。整个搬迁工作完成后,黄海橡胶将集中到位于青岛

市棘洪滩占地 2000亩的橡胶工业园进行发展。通过对现有的生产装备和产品结构进行调整、改造和升级,用 1~2年的时间在工业园区形成全钢轮胎 150万套、半钢轮胎 500万套的生产能力,初步建成较大规模的轮胎生产基地。同时,在国家开发银行的大力支持下,黄海橡胶还将投入约 9亿元在工业园区新上 15万套全钢工程子午线轮胎项目。建成后,预计年销售收入将达到 70亿元。现已开始立项报批,并同时正在进行环境评估。

目前,黄海橡胶为做好企业的长远规划和近期的搬迁技改工作,本着总体规划、分步实施的原则,既要保证改造搬迁工作的快速顺利实施,又不能影响正常生产,已经初步制定出了橡胶工业园总体规划及搬迁改造方案。根据总体规划,结合生产、环境、资金等具体条件,把整体搬迁分为全钢、半钢、炼胶、综合办公楼与技术及检测中心、内胎厂5个部分。该集团出具了两份不同的规划方案,每份方案都把要整体搬迁的五部分的优缺点进行了详细的分析,并列举了具体的做法。据该公司相关负责人介绍,整体搬迁工作将于2007年底全部完成。搬迁技改以及15万套全钢工程子午线轮胎项目的实施将带动黄海橡胶更快更好的发展。

目前,黄海橡胶部分设备已开始迁移。

吕晓梅

库珀与建大在中国合资轮胎厂 2007年春投产

库珀轮胎橡胶股份公司与中国台湾建大橡胶 工业公司的合资公司有望在今年底或 2007年初 投产,这比原计划稍有推迟。

据公司 2003年底宣布合资的报告,该合资厂原计划 2005年底动工,实际上库珀公司于 2005年7月投资两亿美元破土动工,并有望 2007年该厂生产能力达到 100~200万条轮胎。

该合资厂库珀公司与建大公司各占 50%的股份,但是库珀公司将得到第一个 5年全部轮胎的销售权。

2006年,库珀公司将从中国进口 100万条载

重和乘用轮胎,目前主要从杭州中策橡胶股份公司进口以供应北美市场。 陈维芳

双星荣获自主创新"双奖"

近日,双星集团荣膺首届全国企业自主创新"十大杰出企业",汪海总裁被评为"全国企业自主创新十大杰出人物",成为劳动密集型传统制造加工业唯一获"双奖"的单位。

近几年来,在原材料大幅涨价,国内外市场竞争愈演愈烈的形势下,双星集团不断增强自主创新意识,提高自主创新能力,加速推进技术创新、管理创新、产品创新,以自主品牌打天下,逐步形成集研究开发、设计、制造、销售于一体的跨国界、跨行业、跨所有制的国际型企业集团。目前,双星已形成了鞋业、轮胎、服装、机械、热电五大支柱产业及包括印刷、绣品、三产配套在内的八大行业,拥有 5万名员工,140余家成员单位,资产总额 60亿,出口创汇 1.7亿美元,年销售收入 80亿元,品牌价值 492 92亿元,拥有双星专业运动鞋、双星旅游鞋、双星皮鞋和双星轮胎 4个"中国名牌"的企业。

贝卡尔特抢占中国 高端钢帘线市场

全球最大的钢丝及钢丝制品专业制造商比利时贝卡尔特集团在中国的第 13家工厂贝卡尔特沈阳精密钢制品有限公司于 2006年 9月底开业,生产目前国内空白的工程轮胎钢帘线和某些型号精细钢丝产品。新工厂是贝卡尔特的独资工厂,总投资 2 4亿元;贝卡尔特在沈阳两家工厂的投资已达到 9亿元,是贝卡尔特近期在全球最大的一笔投资。

新工厂将重点发展技术含量高、工艺复杂的精细钢丝线、精密和特种钢帘线产品、汽车用钢丝制品、胶带钢丝等产品;尤其是目前国内工程轮胎发展急需的工程轮胎专用钢帘线,以及输送带加固用精细钢丝等世界顶级产品。这些产品可广泛应用于精密和特种橡胶制品、聚酯产品、特种轮胎等方面。预计该工厂今年年底产能可达 2万,t三

期工程投产后将形成年产半成品 8万 ^t成品 6万 的生产能力。2006年底,贝卡尔特在中国的钢帘线总产能将达到 20万 ^t以满足轮胎企业对高端钢帘线产品的需求。

贝卡尔特集团从 1994年进入中国以来,已先后在江阴、威海、沈阳建立了 5家钢帘线工厂,并与国内轮胎企业、研究所就新型骨架材料的研究、测试等方面展开了广泛的合作,其新产品在中国推出的速度甚至比在国外还要快。

钱伯章

2005年主要外资企业在华轮胎产能

据 2006年第 7期《轮胎与配件》报道,2005年主要外资企业在中国大陆的轮胎产能为: 佳通轮胎 1810万条、韩国轮胎 1550万条、米其林 1210万条、锦湖轮胎 1200万条、普利司通 835.6万条、正新 686万条、固特异 300万条。 杨静

双星鲁中公司切胶机实现自动进料

近日,经过技术人员的创新,双星鲁中公司成功实现了切胶机的自动进料。

以前,该厂大型油压切胶机在切胶时,每切一块胶料,需三人进行配合操作,操作劳动强度大、用工多、效率低,而且操作中还存在一定安全隐患。为此,该厂组织技术人员成立了攻关小组,确立了利用废旧材料制作自动进料机的创新思路,经实施取得了成功。该机操作方便,只需把要切的胶料放在传送装置上,启动时间继电器,胶料就会自动送到切刀下,不但解决了操作中的安全隐患,保证了操作工的人身安全,并提高工作效率达20%,成功减去一名运料工。

▲日前,双星集团以 80亿元收入继续稳居中国企业 500强,名列第 385位。 王开良

▲日前,世界品牌实验室发布了 2006年《中国 500最具价值品牌》排行榜,山东玲珑橡胶有限公司的"玲珑"品牌价值 43.91亿元,名列其中。